

ЭХО ОШША

№ 99 (16134)
Среда, 25 декабря 2019 года

www.ehoosha.com

Выходит два раза в неделю

Издается с 7 ноября 1938 года

Розничная цена - 9 сомов

Заседание ВЕЭС

ПОДПИСАН РЯД ДОКУМЕНТОВ ОБ УГЛУБЛЕНИИ ИНТЕГРАЦИИ



В городе Санкт-Петербург (Россия) 20 декабря прошло очередное заседание Высшего Евразийского экономического совета (ВЕЭС), в котором принял участие Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков.

Заседание ВЕЭС прошло в узком и расширенном составе, по его итогам главами государств-членов Евразийского экономического союза подписан ряд документов, направленных на дальнейшее углубление

интеграции стран в рамках ЕАЭС.

В связи с истечением срока полномочий действующего председателя Коллегии Евразийской экономической комиссии (ЕЭК) Тиграна Саркисяна 1 февраля 2020 года,

избран новый председатель Коллегии ЕЭК - представитель Республики Беларусь Михаил Мясникович.

Далее главы государства-участников Содружества Независимых Государств (СНГ) провели неформальную встречу, совместно осмотрели историко-документальную выставку "1939 г. Начало Второй Мировой войны".

В тему

УЛУЧШИТЬ УСЛОВИЯ ПРЕБЫВАНИЯ СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ В СТРАНАХ ЕАЭС

"По итогам заседания Высшего Евразийского экономического совета удалось достичь ряда соглашений по улучшению условий пребывания наших соотечественников в странах Евразийского экономического союза", - сообщил вице-премьер-министр КР Жениш Разаков по итогам заседания Высшего Евразийского экономического совета в городе Санкт-Петербурге (Российская Федерация), в котором принимал участие Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков.

Как сообщает пресс-служба правительства, Жениш Разаков отметил, что на заседании были рассмотрены итоги 4-летнего цикла работы Евразийской экономической комиссии. Было отмечено, что за 4 года создано большое количество интеграционных проектов, проделана важная работа по облегчению трудовой деятельности мигрантов, обсуждено состояние разработки стратегических направлений деятельности Евразийского совета до 2025 года.

"Важно отметить, что в стратегических направлениях закладываются глобальные проблемы, как цифровизация, маркировка, реализация интеграционных проектов. Кроме того, есть особое направление

- это выработка соглашения по обеспечению медицинским обслуживанием всех мигрантов", - подчеркнул он.

Вице-премьер-министр особо отметил подписанное по итогам заседания Соглашение о пенсионном обеспечении трудящихся государств-членов Евразийского экономического союза, пояснив, что в его рамках будет разработан механизм начисления пенсий для граждан, трудящихся в странах интеграционного объединения.

"К примеру, если наш гражданин, проработав в Российской Федерации какое-то время, возвращается обратно домой, то за



весь период работы ему будут идти социальные начисления, которые затем будут преобразованы в пенсию. Данное соглашение еще раз подтверждает, что интеграционные проекты в рамках ЕАЭС идут активно. Соглашение дает нашим гражданам уверенность в своем будущем, что даже работая в другой стране, они будут обеспечены пенсией", - резюмировал вице-премьер.

Награда от Президента

ЗА МУЖЕСТВО И ОТВАГУ

Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков принял супругу погибшего в ходе конфликта на кыргызско-таджикской границе в сентябре 2019 года военнослужащего Государственной пограничной службы Кыргызской Республики Равшана Муминова.



Президент выразил супруге погибшего военнослужащего - Мухайе Муминовой слова соболезнования, отметив, что погибший Равшан Муминов совершил героический поступок, отдав жизнь, защищая рубежи Родины.

Глава государства отметил, что за мужество и отвагу, проявленные при исполнении воинского долга, Равшан Муминов посмертно награжден медалью "Эрдик". Он подчеркнул, что мужество Равшана Муминова является примером беззаветного служения Отчизне и настоящего патриотизма.

Государственная награда передана супруге военнослужащего - Мухайе Муминовой.

Президент отметил, что со стороны соответствующих государственных органов и местных властей семье погибшего военнослужащего будет оказываться необходимая поддержка. Правительством Кыргызской Республики семье Равшана Муминова выделено 2 млн сомов на приобретение жилья.

Скорбим

БОЛОТ ШАМШИЕВ - НЕОТЪЕМЛЕМАЯ ЧАСТЬ ЭПОХИ "КЫРГЫЗСКОГО ЧУДА"

В Бишкеке прошла церемония гражданской панихиды по народному артисту КР, известному кинорежиссеру Болоту Шамшиеву.



Высказать слова соболезнования и попрощаться с мэтром пришли сотни людей, среди которых спикер парламента Дастан Джумабеков, известные деятели культуры, политики, друзья, родные и простые граждане.

Напомним, что выдающийся кинорежиссер, народный артист КР Болот Шамшиев скончался на 79 году жизни 21 декабря после продолжительной болезни.

Поездки

ЮЖНЫЙ ВОЯЖ ПРЕМЬЕРА

Премьер-министр Кыргызской Республики Мухаммедкалый Абылгазиев в рамках рабочей поездки по Ошской и Джалал-Абадской областям посетил ряд социальных объектов, сообщает пресс-служба правительства.

В частности, глава правительства посетил больницу в селе Тепе-Коргон Араванского района Ошской области, а также поликлинику № 1 города Джалал-Абад.

Премьер-министр осмотрел палаты и помещения больниц, в которых оказывается медицинская помощь. Он также побеседовал с коллективами учреждений и обсудил с ними планы по капитальному ремонту зданий больниц, рассказал о принимаемых правительством страны мерах по поддержке медицинских работников.



Кроме того, Мухаммедкалый Абылгазиев ознакомился с состоянием школ в сёлах Базар-Коргонского района, требующих капитального ремонта. Там глава правительства пообщался с преподавательским составом и осмотрел школьные классы.

По итогам посещения социальных объектов глава правительства дал ряд поручений руководителям соответствующих органов, касающихся подготовки планировки новых зданий социальных объектов, а также проектно-сметной документации для начала ремонтных работ на других объектах.



асфальтовым покрытием. Таким образом, за один год отремонтировано дорог больше, чем за 19 лет. Это говорит о том, что страна взяла правильный курс на развитие», - отметил премьер-министр.

Глава правительства сказал, что вместе с развитием дорожной инфраструктуры, выполняется и ряд других задач.

«Увеличена заработная плата учителям. В следующем году из государственного бюджета на эти цели дополнительно выделено 8 млрд сомов. Кроме того, планируется повышение размера оплаты труда медицинским сотрудникам, пенсий, строительство новых социальных объектов и жилья для государственных служащих. Могу сказать, что правительство делает всё возможное для улучшения жизни каждого из вас. Как показывают цифры, это получается. При этом акцент делается не на столицу, а на регионы, прежде всего, на села. Мы намерены сделать так, чтобы молодые люди, отучившись в высших учебных заведениях, хотели вернуться в свой регион и участвовать в его развитии», - подчеркнул Мухаммедкалый Абылгазиев.

Ремонт улицы Шакирова, протяженностью в 2,5 км, был начат в июне 2019 года. Общая сметная стоимость проекта составляет 120 млн сомов. Дорога проложена со всей прилегающей инфраструктурой - с обеих сторон устроены тротуары, установлены лотки и освещение, остановки общественного транспорта.

«Дороги - это зеркало экономики страны. По их состоянию можно судить об уровне жизни населения», - сказал премьер-министр Кыргызской Республики Мухаммедкалый Абылгазиев во время открытия отремонтированной улицы Шакирова в городе Ош.

«Где дорога, там и путь. Путь к развитию страны. Именно в Год развития регионов и цифровизации, объявленный Президентом Кыргызской Республики, за основу развития мы взяли социальную сферу. Улучшая социальную сферу, мы заботимся о населении. Взять, к примеру, дороги. С момента приобретения независимости до 2010 года в стране было отремонтировано всего 661 км дорог. Вместе с тем только за 2019 год - более 700 км дорог. Из них 416 км - с

Социум

В ОШЕ - НОВОЕ ОТДЕЛЕНИЕ МИЛИЦИИ

В микрорайоне Анар города Ош 20 декабря открыли новое городское отделение милиции №5.



В мероприятии приняли участие мэр Оша Таалайбек Сарыбашов, начальник УВД города Ош Мурат Боронов, личный состав нового ГОМ, ветераны УВД, жители микрорайонов Анар, Черемушки.

Градоначальник отметил важность открытия нового ГОМ для сохранения порядка и безопасности.

«Сегодня мы открываем новое городское отделение милиции, в котором будут работать более 20 сотрудников. Пусть каждый из них доблестно служит на благо народа. Мы всегда будем поддерживать работу правоохранительных органов и

создавать для них достойные условия труда», - отметил мэр.

Со стороны Ошской мэрии для нового ГОМ №5 выделено соответствующее помещение, и Таалайбек Сарыбашов пообещал выделить в качестве материальной помощи порядка 30 000 сомов в следующем году.

По словам руководителя ГОМ №5 Эрнеста Полотова, в новом ГОМ функционируют дежурная часть, осуществляют деятельность сотрудники криминальной милиции, имеются комната инспекторов по делам несовершеннолетних, дознавательная, общественно-профилактический центр и др.



В правительстве КР

ЧЕСТВОВАЛИ ЛУЧШИХ СПОРТСМЕНОВ

В Бишкеке прошла торжественная церемония чествования лучших спортсменов КР по итогам 2019 года, сообщает пресс-служба правительства КР.

Выступая перед лучшими представителями кыргызского спорта, вице-премьер-министр Кыргызстана Алтынай Омурбекова отметила:

«История кыргызского спорта богата на яркие личности и запоминающиеся победы. На протяжении многих лет благодаря терпению и силе воле спортсменов, усилиями тренеров формировалась отечественная спортивная элита. Все эти усилия дают свои результаты, и за последние годы кыргызский спорт совершил большой рывок вперед. Мы гордимся результатами отечественных спортсменов на международной арене. Сегодня, благодаря успехам и достижениям спортсменов в разных уголках мира, поднимается

флаг и звучит гимн нашего государства», - добавив, что триумфы на международной спортивной арене внушают чувство гордости за страну и составляют прочную основу патриотического воспитания детей и молодежи.

«Спорт - это не только физическое совершенствование тела, но и духовно-нравственное воспитание. В 2019 году отечественные спортсмены на международных турнирах завоевали 1300 медалей, из которых 442 золотых, 367 серебряных и 497 бронзовых медалей. Отличные результаты наших спортсменов на международной арене, воспитание нового поколения и развитие в спорте в целом по стране - результат неустанного труда тренеров

и всего тренерского штаба», - сказала вице-премьер-министр.

Говоря о предстоящих Олимпийских и Паралимпийских играх 2020 года, Алтынай Омурбекова напомнила, что на сегодняшний день у нас пять лицензий, завоеванные Айсулуу Тыныбековой (спортивная борьба), Денисом Петрашовым (плавание), Юлией Андреевой (легкая атлетика), Атабеком Азизбековым (греко-римская борьба), Дарьей Масловой (легкая атлетика).

«Всего мы планируем завоевать 21 лицензию по 13 видам спорта. Большие надежды возлагаем и на спортсменов по Паралимпийским видам спорта. Еще одним важным спортивным мероприятием международного уровня являются IV Всемирные игры кочевников, которые пройдут в 2020 году в Турции. Эти игры, вносящие весомый вклад

в развитие национальных видов спорта, появились у нас, став одним из брендов страны. Мы уверены, что в 2020 году наши спортсмены достойно выступят на этих соревнованиях и завоеуют призовые места», - сказала вице-премьер-министр.

Алтынай Омурбекова отметила, что 2020 год является важным для отечественного спорта.

«Мы верим и надеемся на успех и медали кыргызстанских спортсменов на Олимпийских и Паралимпийских играх в 2020 году. Достижение этих целей вполне возможно, и мы надеемся, что вы приложите все усилия для того, чтобы достойно выступить на престижных спортивных соревнованиях», - сказала она.

По итогам торжественного мероприятия лучшим спортсменам и их тренерам были вручены награды.

Отметим, что в Национальной стратегии развития Кыргызской Республики на 2018-2040 годы, в Программе правительства Кыргызской Республики «Единство. Доверие. Социализация» и Программе «Спортивный Кыргызстан» на 2018-2022 годы» вопрос популяризации физической культуры и занятий спортом является одним из приоритетных.

В целях поддержки отечественного спорта ранее правительством Кыргызской Республики было принято решение о повышении заработной платы тренерам и работникам учреждений физической культуры и спорта. На эти цели в республиканском бюджете на 2019 год было предусмотрено 103 млн сомов, в республиканском бюджете на 2020 года - 163 млн сомов.

К. ОМУРАЛИЕВ:

ПОТЕНЦИАЛ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ КЫРГЫЗСТАНОМ И ТУРЦИЕЙ ОГРОМНЫЙ

В эксклюзивном интервью агентству «Кабар» Чрезвычайный и Полномочный посол Кыргызстана в Турции Кубанычбек Омуралиев рассказал о состоянии двусторонних отношений, экономическом потенциале и перспективах сотрудничества между Кыргызстаном и Турцией.



- Какой уровень экономических взаимоотношений между Кыргызстаном и Турцией? Какие перспективы ждут торговые связи?

- Торгово-экономические отношения двух стран находятся на достаточно высоком уровне и занимают особое место в двусторонних отношениях.

Турция входит в пятерку самых крупных торговых-экономических партнеров Кыргызской Республики. В Кыргызстане работают сотни турецких компаний и предпринимателей, которые прочно обосновались в нашей стране и успешно ведут свой бизнес.

Следует отметить, что с каждым годом уровень торгового оборота неуклонно растет в положительную сторону. В 2018 году товарооборот составил 394,5 млн. долл. США, из которых экспорт 104,3, а импорт 290,2 млн. долл. США. За январь-август 2019 г. товарооборот составил 190,7 млн. долл. из них 47,1 млн. долл. это экспорт, 143,5 импорт.

Вместе с тем, текущий годовой объем двусторонней торговли не отвечает потенциалу двух государств и в целом уровню политических и культурно-гуманитарных отношений.

Президентами двух стран была поставлена задача по увеличению товарооборота двух стран до 1 млрд. долл. США. Для увеличения товарооборота следует налаживать торговые связи бизнесменов и предпринимателей двух стран. К примеру путем проведения бизнес-форумов и взаимного участия кыргызских и турецких предпринимателей в выставках и экономических мероприятиях двух стран, организации инвестиционных роуд-шоу и презентаций.

В этой связи, в рамках 9-го заседания Кыргызско-Турецкой Межправительственной комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству, при содействии посольства 21 ноября 2019 г. в г. Стамбул состоялась Кыргызско-Турецкий бизнес-форум с участием первого вице-премьер-министра Кыргызской Республики Кубатбека Боронова и вице-президента Турецкой Республики Фуата Окта и 350 предпринимателей двух стран. В ходе бизнес-форума состоялись двусторонние деловые встречи, где участники форума смогли обсудить сотрудничество в таких сферах как гидроэнергетика, создание технопарков, экспорт сельскохозяйственной продукции и товаров обрабатывающей промышленности, внедрение

новых методов управления и технологий производства, поиск потенциальных инвесторов и привлечение инвестиций, развитие кооперации между бизнесом двух стран. По итогам форума было подписано 7 Меморандумов о сотрудничестве между Агентством по продвижению и защите инвестиций (АПЗИ) КР и турецкими компаниями, АПЗИ КР и Союзом палат и товарных бирж Турции (ТОББ), а также между ТОББ и Союзом юридических лиц «Ассоциация малых ГЭС» Кыргызстана и др.

22 ноября 2019 г. состоялось 9-е заседание Кыргызско-Турецкой Межправительственной комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству (МПК). По итогам мероприятия принят Протокол, к которому прилагается План действий. Данный документ содержит 76 задач с конкретными действиями и сроками их исполнения по развитию и расширению двустороннего сотрудничества в таких сферах, как торговля и инвестиции, промышленность, недропользование, финансы и банковское дело, здравоохранение, образование и наука, культура, информация и туризм, труд и социальная защита, транспорт и связь, техническая помощь и др. Ответственные органы стран будут проводить мониторинг исполнения пунктов упомянутого Плана действий на ежеквартальной основе.

Также хотелось бы отметить, что Посольство постоянно работает над вопросом увеличения товарооборота двух стран. За последние 10 месяцев 2019 г. мы провели более 10 роуд-шоу и презентаций для ознакомления турецких предпринимателей с инвестиционными возможностями и проектами Кыргызстана в различных регионах Турции. По итогам данных встреч руководству страны были внесены конкретные предложения по наращиванию кыргызско-турецких торговых связей.

- Есть ли перспективные направления сотрудничества?

- Несомненно, как я говорил ранее, потенциал отношений двух стран огромный и в этой связи направлений сотрудничества очень много. На сегодняшний день перспективными и направлениями сотрудничества Кыргызстана и Турции в торгово-экономической сфере являются торговля, сельское хозяйство, промышленность (текстильная, перерабатывающая, химическая и др.), инвестиции, транспорт, коммуникации и др.

- Существует ли План ме-

роприятий на будущий год между государствами?

- По итогам 4-го заседания ВССС, в рамках официального визита Президента Эрдогана в КР, был принят План мероприятий по исполнению принятых решений, охватывающих двустороннее сотрудничество в политической, торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах. Стороны планомерно и поэтапно реализуют мероприятия, отраженные в упомянутом Плате.

- Как между странами строятся культурно-гуманитарные отношения?

- Культурно-гуманитарное сотрудничество представляет собой одно из наиболее динамичных направлений кыргызско-турецкого сотрудничества. В рамках данного сотрудничества в вузах ТР учатся 1926 студентов из КР, из которых 750 получают образование по линии выделяемых государственных стипендий. В рамках стипендий, выделяемых Управлением по делам религии ТР и Фондом по делам религии ТР, на теологических факультетах турецких вузов и в теологических лицеях, получают образование более 200 граждан КР.

Сотрудничество между Кыргызстаном и Турцией в культурной сфере реализуется на уровне государственных и международных организаций (ССТГ, ТюркПА, ТЮРКСОЙ и др.), по линии которых проводятся десятки мероприятий. В 2018 г. совместно с ТЮРКСОЙ был

палитета Кечиорен Тургут Альтыномом. В рамках празднования 90-летия Ч.Айтматова, необходимо было установить памятник еще в 2018 году.

19 декабря 2019 г. в г.Анкара Посольством совместно с ТЮРКСОЙ проведено культурное мероприятие, посвященного 70-летию народного артиста СССР Ч. Базарбаева.

Согласно ранее достигнутой договоренности Четвертые всемирные игры кочевников будут проведены в Турции в 2020 г.

Важным пунктом гуманитарного сотрудничества является бесплатное лечение 100 граждан КР в год в больницах ТР в рамках Соглашения о сотрудничестве в области здравоохранения и медицинских наук. 21 мая 2019 г. в г.Женева министр здравоохранения КР К.Чолпонбаев и министр здравоохранения ТР Ф.Коджа подписали Соглашение, предусматривающее увеличение выделяемой квоты для бесплатного лечения граждан КР в ТР со 100 чел. в год до 150. 11 ноября 2019 г. Президент Эрдоган подписал Указ о ратификации данного Соглашения и после получения Ноты МИД ТР оно вступит в силу.

- Каково сотрудничество Посольства с кыргызскими диаспоральными кругами в Турции?

- Посольство на регулярной основе поддерживает рабочие связи с кыргызской диаспорой, а именно: со студенческими советами ТР (г.Анкара, Стамбул, Из-

организаций «Маариф».

В соответствии со статьей 5 Меморандума, создана кыргызская часть межведомственной рабочей группы по разработке проекта межправительственного соглашения о деятельности Фонда «Маариф» в КР, в состав которой вошли сотрудники МИД КР, Министерства финансов КР, Министерства экономики КР, МТСП КР, ГТС при Правительстве КР, ГНС при Правительстве КР, ГСМ при Правительстве КР, Фонда управления государственным имуществом при Правительстве КР, ГКНБ КР.

30 октября и 4 ноября 2019 г. были проведены совместные встречи рабочих групп кыргызской и турецкой сторон. Сторонами совместно был разработан проект Соглашения между Министерством образования и науки КР и Турецким Фондом «Маариф» относительно открытия и функционирования частных образовательных учреждений в КР. Данный проект Соглашения был направлен на рассмотрение заинтересованным министерствам и ведомствам КР. После согласования проект Соглашения будет направлен через дипломатические каналы на рассмотрение турецкой стороне. По итогам 9-го заседания МПК, пунктом 76 Плана действий установлено, что Соглашение будет подписано в 1-м квартале 2020 г.

- Расскажите о проводимой Посольством работе по защите прав и интересов граждан КР, пребывающих в Турции?

- Как известно, одной из основных задач Посольства является защита прав и интересов граждан Кыргызстана, пребывающих на территории Турции. Оценочное количество граждан КР, пребывающих на территории Турции, с учетом оставшихся в Турции в прежние годы, приблизительно может достигать 30 тыс. граждан КР, из которых определенная часть являются нелегальными трудовыми мигрантами. В настоящее время на консульском учете, в пределах Анкарского консульского округа, состоят около 1000 граждан КР.

Постоянный рост количества граждан КР связан с упрощенным визовым режимом и миграционный поток граждан КР остается неконтролируемым. Пользуясь безвизовым режимом, граждане КР в поисках работы продолжают въезжать в ТР и начинают нелегально работать без наличия разрешения на работу и, соответственно, рабочей визы. В целях оказания содействия гражданам, осуществляющим трудовую деятельность в ТР, с турецкой стороны достигнута договоренность о взаимном снижении ставок консульских сборов за оформление трудовых виз гражданам двух государств.

В связи с многочисленными обращениями граждан КР, пребывающих в Турции, и в целях оказания им содействия, принято решение об отмене оплаты за заверение перевода, а именно свидетельствование подлинности подписи лица, осуществившего перевод документа на турецкий язык. Вместе с тем, перевод свидетельств о рождении, браке, расторжении брака, смерти и перемене ФИО и его заверение осуществляется консульскими сотрудниками.

Также утвержден порядок постановления на консульский учет и снятия с консульского учета граждан Кыргызской Республики, в котором предусмотрена отмена консульских сборов за постановку на консульский учет.



проведен ряд мероприятий, посвященных объявлению в КР и ТЮРКСОЙ 2018 г. - Годом Ч.Айтматова. 18-19 декабря 2018 г. в г.Кастамону состоялось 36-е заседание Постоянного совета министров культуры стран-членов ТЮРКСОЙ, на котором была определена новая культурная столица тюркского мира на 2019 год - г.Ош.

20 апреля 2019 г. в г.Ош состоялась церемония открытия Года «Ош - культурная столица тюркского мира-2019», в которой принял участие Президент С. Жээнбеков, а также делегации из 20 тюркоязычных стран. 30 ноября 2019 г. состоялась церемония закрытия упомянутого Года.

7 ноября 2019 г. в Университете музыки и изящных искусств г.Анкара состоялось культурное мероприятие, посвященное памяти Суймонкула Чокморова и Таттыбубу Турсунбаевой, организованное Посольством совместно с ТЮРКСОЙ.

12 декабря 2019 г. в муниципалитете Кечиорен г.Анкары состоялась открытие памятника великому писателю Ч. Айтматову, которое было инициировано Посольством в мае 2019 года в ходе первой встречи с мэром муници-

мир, Конья, Эскишехир, Газиантеп, Кастамону, Невшехир, Амасья, Анталия и др.), с Обществом этнических кыргызов по поддержке кыргызской культуры «Улуу-Памир» (Ванская область), временно проживающими и работающими гражданами КР. Постоянно оказывается помощь кыргызским студентам и этническим кыргызам в предоставлении национальных костюмов, музыкальных инструментов, различной литературы, аудио/видеоматериалов о КР, изделий прикладного искусства и народных ремесел для организации различных выставок, празднования весеннего праздника Нооруз и других национально-культурных мероприятий в Турции.

- На какой стадии проект по учреждению школ «Маариф» в Кыргызстане?

- 1 сентября 2018 г. во время официального визита Президента Эрдогана в КР был подписан Меморандум между Министерством образования и науки КР и Турецким Фондом «Маариф».

Меморандум предусматривает открытие образовательных организаций Фонда «Маариф» и выражает намерения Сторон создать необходимые условия для открытия образовательных

Родителям на заметку

ОТКУДА У ДЕТЕЙ СТРАХИ?

Вот растет ребенок, развивается, всё хорошо, ничего не вызывает опасений. И вдруг откуда ни возьмись появляются страхи. Он начинает бояться оставаться один в комнате. Его начинает пугать темнота, хотя раньше не пугала.



Как так? Раньше ведь не было такого? Казалось бы, чем взрослее ребёнок становится, тем меньше должно быть страхов, а тут всё наоборот.

Тут же начинаем искать причину. Что ребёнок увидел? Кто его испугал?

Как отметила психолог Екатерина Силина, иногда обнаруживается какой-то спусковой крючок, а иногда нет.

«И, забегая вперед, скажу - истинной причиной не является

найденный крючок. Дело в том, что есть детки, от природы наделенные особой эмоциональностью. Системно-векторная психология Юрия Бурлана их называет зрительными. Зрительные детки рождаются с внутренним страхом темноты. Рассказать все в одном посте не получится, но можно почитать в Интернете «Зрительный вектор, системно-векторная психология Юрия Бурлана. Страх темноты», - сказала специалист.

Суть же в том, что примерно к 3-м годам эти внутренние страхи начинают пробуждаться. Это естественный ход развития такого ребенка. И, конечно, если в этот период он видел или слышал что-то пугающее, это будет усиливать его врожденный страх, но не это будет являться первопричиной. Причина - во врожденных свойствах. Это нормально для такого возраста. Но надо стараться помочь ребёнку.

Как?

1. Не пробуждая лишней раз страхи - тщательно следите, что смотрит ребёнок, что вы ему читаете, в его информационном окружении не должно быть ничего пугающего.

2. Обеспечивая ребёнка чувством защищённости. Не злитесь, когда он просит провести его в ванную, но и не делайте на этом акцент «ах ты маленький, ты боишься, ничего, мама тебя защитит». Потому что ребенок очень быстро поймет, что через страхи можно вами манипулировать. Попросит провести - спокойно идёте с ним, никак не комментируя.

3. Эмоциональным воспитанием. Конечно, читаем ему сказки на сострадание, провоцируем в нем чувство эмпатии к другим людям. Развитие зрительного ребенка идет по линии от страха к состраданию, чем сильнее он будет способен сострадать другим, тем меньше в нем будет страхов за себя.

КАК ОБЪЯСНИТЬ РЕБЕНКУ, ЧТО ТАКОЕ ДЕНЬГИ И НЕ ВЫРАСТИТЬ ТРАНЖИРУ

Екатерина Силина, психолог, рассказала, что примерно с 3-х летнего возраста дети начинают интересоваться деньгами.

Расскажите ребенку такой пример:

Есть люди разных профессий. Агроном выращивает продукты питания. Сапожник делает обувь. Строители строят дома, которой профессия важна. Человеку надо и поесть, и одеться, и дом построить. Но один человек не может сразу быть и строителем, и агрономом и сапожником. Поэтому мы нуждаемся друг в друге.

Представь - строитель проголодался, а агроному нужно построить дом. Что им делать? - Обменяться - а сколько фруктов/овощей должен отдать агроном, чтоб строитель построил дом? Чтб не возникало споров, люди придумали определенную меру, которой измеряется труд каждого человека. И меру эту обозначили деньгами. Теперь каждый человек, делая что-то нужное, получает деньги за труд. И этими деньгами он может оплачивать труд любого человека.

«Важно создать у ребенка

понимание, что деньги - это результат труда. И очень полезно ребенку учиться с ранних лет зарабатывать и копить деньги», - сказала специалист.

Что касается заработка - это тонкий момент. «Я бы не рекомендовала стимулировать ребенка деньгами за хорошие отметки. Лучше вовлечь его в обучающий процесс, чтоб он получал от него удовольствие.

Работа по дому тоже не должна стимулироваться материально, потому что это то, что каждый член семьи делает для общего комфорта.

Но вот за отдельные задания можно ребенку назначать плату. К примеру, один известный бизнес-тренер платил своему сыну за то, что тот просматривал корреспонденцию и вырезал из журналов



статьи на определенные темы», - рассказала Силина.

Ну а для того чтоб ребёнку было приятно копить деньги - подарите ему красивую копилку, в которую будет приятно кидать монетки и купюры.

Если мы заякорим с детства определённый процесс на удовольствие, во взрослой жизни у него будет сам этот процесс вызывать положительные эмоции.

Поэтому если вам удастся связать процесс накопительства с положительными эмоциями у ребёнка, во взрослой жизни это ему здорово поможет не быть транжирой.

Е. ЦОЙ.

Болот ШАМШИЕВ

Народ Кыргызстана понес невосполнимую утрату.

21 декабря 2019 года на 79 году жизни после тяжелой болезни скончался Болотбек Толонович Шамшиев - один из основателей «кыргызского чуда» в кино, знаменитый кино-режиссер, народный артист СССР, народный артист Кыргызской Республики, лауреат Государственной премии СССР.



Шамшиев Болот Толонович родился 12 января 1941 года в г. Фрунзе в семье патриарха кыргызской литературы, известного поэта и журналиста Толона Шамшиева. Мать - Авина Мурзаходжаева была известным врачом, кандидат медицинских наук.

После окончания средней школы в 1959 году поступил во Всесоюзный государственный институт кинематографии (ВГИК, Москва). Будучи студентом с успехом дебютировал в кино, сыграв главную роль в фильме Л. Шепитко «Зной» (1963), экранизации повести Ч. Айтматова «Верблюжий глаз».

В 1964 году окончил ВГИК. Дипломная работа Б.Шамшиева - научно-популярный фильм «Манасчы» (1965), посвящена великому сказителю героического эпоса «Манас» - Саякбаю Каралаеву. Экспертов поразило умение молодого режиссера подчинить большой исходный материал служению авторской идее. В 1965 году «Манасчы» был удостоен Гран-при на Международном кинофестивале в немецком городе Оберхаузене.

После фильма «Манасчы» Б. Шамшиев снял документальный фильм «Чабан» (1966). Фильмы «Выстрел на перевале Караш» (1968), «Алые маки Иссык-Куля» (1971) являются первыми успешными произведениями режиссера. При огромном успехе фильма «Выстрел на перевале Караш» в Советском Союзе, в мире персоной Б. Шамшиева заинтересовались после выхода его следующей картины - «Алые маки Иссык-Куля» (1971).

Фильм «Белый пароход» (1975) - крупное творческое достижение режиссера Б. Шамшиева, весомый вклад нашей национальной кинематографии в мировое кино. «Белый пароход» был удостоен Гран-при на IX Всесоюзном кинофестивале во Фрунзе (1976), в следующем году - приза Международного кинофестивала в городе Тренто (Италия), а также Государственной премии СССР. В фильме раскрыта философская глубина повести Ч. Айтматова, представлен необыкновенный

сплав суровой жизненной правды и высокой поэзии.

Фильм «Ранние журавли» (1979) также примечателен в творческой биографии Б. Шамшиева. Это - первое обращение к открыто поэтическому кинематографу. Режиссер доказал этим фильмом, насколько широк его творческий диапазон.

Кинокартина «Волчья яма» (1983) - один из самых кассовых фильмов в советском прокате. «Волчья яма» производит достаточно эмоциональное воздействие на зрителя и заставляет его поразмышлять.

В 1985 году Б. Шамшиев был приглашен на «Казахфильм» для съемок фильма «Снайперы», посвященного Герою Советского Союза Алие Молдагуловой.

В 90-е годы Болот Шамшиев, создав киностудию «Салам-Алик», много сил отдавал национальным видам спорта, играм, состязаниям, в 1996 году впервые разработаны правила игры «Кок-бору». Был главным режиссером грандиозного театрализованного представления, которое мы увидели в памятные дни 1995 года, когда был отмечен тысячелетний юбилей эпоса «Манас».

В своей жизни знаменитый кинорежиссер был награжден государственными наградами:

- премия Ленинского комсомола Киргизской ССР (1969);
- Народный артист Киргизской ССР (1975);
- Народный артист СССР (1991);

- Государственная премия СССР (1977);

- орден «Манас» 3-й степени (1997);

- орден «Манас» 2-й степени (2006).

Кыргызский народ, творческая интеллигенция, деятели культуры и искусства, сохраняют в своей памяти светлый образ кинорежиссера Болота Толоновича Шамшиева.

Выражаем глубокие соболезнования его родным и близким, разделяем с ними боль и горечь невосполнимой утраты.

С.Ш. Жээнбеков, Д.А. Жумабеков, М.Д. Абылгазиев, Г.У. Кайыпова, М.И. Бакиров, К.А. Касымалиева, К.А. Боронов, Ж.П. Разаков, А.С. Омурбекова, З.М. Аскар, Д.А. Эсеналиев, С.А. Кылжыев, Садык Шер-Нияз, Ч.А. Айдарбеков, К.А. Жунушалиев, М.Т. Жаманкулов, Б.Ж. Жеенбаева, С.Т. Муканбетов, Э.У. Чодуев, Ж.С. Бейшенов, Н.С. Мирзахмедов, К.А. Исаков, К.С. Чолпонбаев, А.К. Жаманкулов, У.Т. Кочкоров, Э.Д. Тердикбаев, Н. Опумбаев, Э.К. Осмонбетов, Д.Д. Догоев, У.К. Жылкыбаев, А.А. Намазалиев, А.Э. Суракматов, Б.А. Алайчиев, Б.Ж. Жакиев, М.Т. Байджиев, Ж. Сейдакматова, М. Мусаев, С. Ишенов, Г.С. Базаров, М. Абдиев, С.А. Раев, А.А. Абдыкалыков, А. Суйундук, Ж. Соданбек, Б.Н. Карагулов, М.А. Бегалиев, Арым Кубат, М. Сорул, Т.К. Ибрагимов, Ч. Думанаев, Х.К. Кыдыралиев, Н. Мамбетова, З. А. Эралиев, Э. Борончиев, Ж.О. Кулмамбетов, М. Алиев, А. Джангазиев, М.А. Бектеналиев, А. Дайырбеков.

ЭХО ОША

Учредитель - полномочное представительство правительства КР в Ошской области

Главный редактор
Виктор ЗИЛИНГА.

Выпускающий редактор
Татьяна ВЬЮГИНА.

e-mail: echoosh@mail.ru
www.choosha.com

Адрес редакции: 723500,
г. Ош, ул. Курманжан
датки, 224.

Телефон: 4-85-46.
Объявления и реклама:
4-85-73.

Подписной индекс:
68421.

Газета зарегистрирована в Министерстве юстиции Кыргызской Республики 12 октября 2001 г. Свидетельство № 608.

Редакция может публиковать материалы по своему усмотрению, в порядке полемики, не всегда разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность приведенных цифр, цитат, фактов, собственных имен несут авторы. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. За достоверность рекламной информации ответственность несут рекламодатели. © (материалы, публикуемые на платной основе).

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции. Отпечатано: г. Ош, ул. Курманжан датки, 256, ЧП «Ташмурзаев».